
 
 
Parrocchie Unite di Baveno - Oltrefiume - Feriolo 
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE DEL 7 GIUGNO 2023 

 
Il 7 giugno 2023 alle ore 21,00 presso la Sala Parrocchiale di Baveno si è tenuta la Riunione del 
Consiglio Pastorale Interparrocchiale. 
All’incontro presieduto dal Parroco don Giuseppe VOLPATI, erano presenti i Consiglieri: 
BOCCHETTA Claudia, BORGHINI Carmen, BROVELLI Laura, COLOMBO Giovanni, GALLI Annita, 
LOCATELLI Pier Mario, PARACCHINI Chiara, STELITANO Fernanda, VISIN Antonio. Assenti 
TRAVAGLINI Maria Letizia e don Giorgio BORRONI. 
 
All’Ordine del Giorno: 
 
•     LA FESTA PATRONALE DEI SS. GERVASO E PROTASO DEL 17-19 GIUGNO. 

  

• IL MERCATINO MISSIONARIO DI AGOSTO: 
     Obiettivo e Programmazione (tempi, luoghi, sensibilizzazione) 

  

•     VARIE ED EVENTUALI. 
  

 
Nella preghiera introduttiva abbiamo ricordato Marilù Parimango una signora peruviana vicina nostra 
Comunità, improvvisamente scomparsa.  

Prima di affrontare l’Ordine del Giorno, Chiara Paracchini ci comunica la sua intenzione di dimettersi 
dal Consiglio Pastorale, descrivendo varie motivazioni in un aperto confronto. Successivamente 
abbandona la riunione per indisposizione. 

Si discute sull’inserimento di nuovi consiglieri giovani e adulti con la ripresa autunnale. 

 

• LA FESTA PATRONALE DEI SS. GERVASO E PROTASO DEL 17-19 GIUGNO 
Viene precisato come segue il programma: 
 

Sabato 17 Giugno  
79° ANNIVERSARIO DELL’ECCIDIO DEI DICIASSETTE MARTIRI 

ORE 10,30 S. MESSA al Sacrario al Cimitero.  
Ore 18,00 S. Messa prefestiva 

 
Domenica 18 Giugno  

Ore 10,30 S. Messa Solenne 
Presieduta da Don Giorgio Borroni - Direttore Caritas Diocesana 

con la partecipazione della Corale 
seguirà  

l’Aperitivo sul Sagrato allietato dal  
CONCERTO DEL CORPO MUSICALE DI BAVENO 

  
Lunedì 19 Giugno 

Ricorrenza liturgica dei Santi Martiri 
Ore 21,00 S. Messa Concelebrata da tutti i Sacerdoti dell’Unità Pastorale Missionaria 

  

Nel pomeriggio di sabato 17 e domenica mattina 18 giugno,  
sotto il porticato della “Via Crucis” sarà in vendita la Fugascina da Baven. 

Si invitano alcuni Alberghi e pasticcerie-panetterie a partecipare. 
 L’incasso sarà devoluto a sostegno delle opere di restauro del Centro Monumentale di Baveno 

  

 
  

 

 



 

 

 

• IL MERCATINO MISSIONARIO DI AGOSTO: 
Obiettivo e Programmazione (tempi, luoghi, sensibilizzazione) 
 
Il nostro obiettivo, dopo l’incontro dello scorso 15 maggio con il Padre Comboniano Renato Kizito 
Sesana, giornalista e fondatore nello Zambia e a Nairobi delle comunità Koinonia, impegnate nel 
campo dell'assistenza ai bambini di strada, si focalizzerà sul progetto denominato 
“Salama “che in lingua swahili significa “pace e sicurezza”. È uno dei progetti che ha lo scopo di 
migliorare i mezzi di sussistenza delle madri adolescenti e delle donne vulnerabili a Kibera 
in Kenya, attraverso lo svolgimento di attività produttive di tessitura, di ristorazione e agricole, 
offrendo competenze sulle abilità di vita, nel primo soccorso, nella formazione al lavoro domestici e 
all’educazione civica. Il nostro intervento, quest’anno, andrà a favore di questo Centro. 
 
Le date del Mercatino di agosto saranno: domenica 6 agosto sul sagrato di Feriolo o, forse, sulla via 
sottostante; dal 12 al 15 agosto sotto il porticato della Via Crucis a Baveno, domenica 20 agosto 
all’Isola dei Pescatori. 
L’organizzazione sarà a cura della Caritas che coinvolgerà un adeguato numero di volontari nella 
preparazione e nei turni di vendita. 
 
 

• VARIE 

Don Giuseppe comunica di aver ricevuto una lettera di ringraziamento da parte del laboratorio 
Nazareth della Cooperativa per disabili di Mergozzo, alla quale è stato assegnata la somma di 
1000,00 euro raccolti durante la Quaresima. 

Viene presentata la bozza del nuovo libretto dei canti liturgici che verrà adottato dalle tre Parrocchie. 
Necessita di correzioni e aggiustamenti oltre che della partecipazione di volontari per imbustare le 
pagine nei raccoglitori. 

La seduta è tolta alle 22,30. 

    Il Segretario 
Pier Mario Locatelli 

Baveno, 14 - 06 - 2023 


